

2007

№ 277 (19801) ◆ 3 стр.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА НА РОДИНЕ ПОЭТА

Хлебом-солью и цветами встретили труженики Миякинского района гостей — ученых и писателей, прибывших для участия в торжествах по случаю 150-летия выдающегося башкирского поэта-просветителя Мифтахетдина Акмуллы. Девушки в национальных костюмах преподносят гостям чаши с кумысом. Звучат народные песни, стихи и мелодии курая.

В родной деревне поэта — Туксанбай — создан дом-музей, экспозиции которого знакомят писателей с жизнью и творчеством Акмуллы, с культурой и бытом башкир второй половины XIX века, с историей колхоза. По случаю открытия музея состоялся митинг, на котором выступили заместитель председателя Совета Министров БАССР Г. В. Сабитов, председатель колхоза «Башкортостан» В. Г. Хасанов, председатель правления Союза писателей Башкирии А. М. Мирзагитов, секретарь правления Союза писателей РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола В. Д. Пovolяев, председатель правления Союза писателей Татарии Гариф Ахунов, каракалпакский поэт Жолдас Сеитназаров, туркменский писатель Наркылыч Ходжагильдиев, узбекский литературовед Ширали Турдыев, киргизский поэт Туменбай Байзаков, чувашский писатель Виталий Енеш, ветеран войны и труда Г. Гималетдинов, заведующий сектором Института истории, языка и литературы Башкирского филиала Академии наук СССР профессор Г. Б. Хусаинов, поэт Кадим Аралбаев, проректор Стерлитамакского государственного педагогического института С. А. Галин.

Участники юбилейных торжеств оставили памятную запись в Книге почетных гостей музея.

* * *

В районном центре Киргиз-Мияки участники юбилейных торжеств возложили цветы к памятнику Герою Советского Союза Миннигали Губайдуллину.

Во дворце культуры районного центра состоялся торжественный вечер. Его открыла секретарь райкома КПСС Г. М. Мулюкова.

С докладом о жизненном пути, гражданственности поэзии Акмуллы, о трудовых свершениях и социально-культурном развитии Миякинского района выступил первый секретарь районного комитета КПСС Ш. М. Гайсин. О значении поэтического наследия Акмуллы в многонациональной советской литературе говорили: свекловод Миякинского совхоза кавалер орденов Ленина и Дружбы народов Ф. Г. Рафиков, передовая доярка из колхоза «Урал» М. Х. Газизова, учительница Зильдяровской средней школы Л. Ш. Галиакберова. На вечере выступили писатели В. Пovolяев, Т. Байзаков, Г. Ахунов, Ж. Сеитназаров, Ш. Турдыев, Н. Ходжагильдиев, В. Енеш, Г. Хусаинов, А. Мирзагитов.

Участники художественной самодеятельности района дали праздничный концерт, где были исполнены песни и танцы народов нашей страны, прочитаны стихи Мифтахетдина Акмуллы.

Юбилейные торжества на родине поэта вылились в поистине народный праздник — яркое проявление торжества ленинской национальной политики.